



全媒体新闻

网曝/一天

网络上的一天

- ①你那小年是哪天
- ②非诚勿扰骆琦牵手
- ③赵红霞恳求勿曝家人
- ④常熟杀人案震惊网友
- ⑤民工血汗工资遭哄抢
- ⑥电影《云图》看不懂

一个汉字



“哪天是小年？”北方网友认为是腊月廿三，南方网友则认为是腊月廿四，南北差异再次引起网友讨论。

昨天，在微博上，也是同样一种事情，却有两种不同的结果，引发网友讨论。上海一农民工不小心摔倒，1.8万工资被吹走遭哄抢，仅找回3700元。这让网友想起曾发生在镇江同样的情景，镇江一市民的9420元钱被风吹得满天飞，可路人都帮忙捡起来，分文不少地还给了失主。

一张图片

何炅又躺枪了

湖南卫视主持人何炅的身高经常被网友调侃，不过，他本人也不是特别介意，时常微博自嘲。昨天，何炅微博发了这样一张图片（如图），并称“一定要按原比例吗？”乐翻网友。也被网友疯狂转发，短短几个小时，就被转发了6万多次，评论2万多条。不少网友认为，何炅这种自嘲精神很可贵，“可爱的何老师”，有网友评价说。更多网友则也跟着调侃何炅，“何老师，蹲着干吗！站起来啊！”对此，何炅回应说，“那些叫我站起来的坏银啊，过年拿不到大红包！”

这6天，属龙属蛇，你说了算。

# 立春出生，属龙？属蛇？

按黄历，立春为一年之首，但很多民俗专家支持以春节为岁首

昨天立春，“蛇年到”的微博又闹腾了起来，这让很多刚生宝宝的家长们很纠结：春节还没到呢，我家宝宝到底属龙还是属蛇？这也成了昨天网友们热烈讨论的话题。据了解，我国黄历以立春为一年之首，也就是生肖替换之时。

现代快报记者 褚琴



**王小亚V:** #蛇年到#每个生肖年的交界时间是2月4日立春(既不是元旦也不是农历正月初一哦)，但具体时间并不是以0点为分界，得查万年历。比如今年2月4日0:13起就是立春，正式进入蛇年了。我的本命年。不要担心本命年就会不好，还是得看全局情况，就我个人来说，过去每个本命年运势都属中上。

2月4日0:21



@央视新闻：【这6天，属龙属蛇你说了算】中国农历是阴阳历，阳历从立春到大寒为一年，阴历从春节到腊月最后一天为一年，按阳历蛇年始于立春，按阴历蛇年始于春节。所以，是龙宝宝还是蛇宝宝，角度不同，结果不同。相同的是，不论宝宝属什么都是天赐的礼物。

## 纠结的立春宝宝

昨天零点13分“立春”，这意味着新一年的春天正式来到，因此很多人以立春作为生肖更替的分界线，看作是蛇年的开始，互相祝贺“蛇年大吉”的微博也多了起来。不过这让很多网友摸不着头脑：不是应该大年初一是岁首吗？更让人纠结的是，如果这两种说法都成立，那立春到初一之间出生的

宝宝到底属什么呢？昨天不少媒体的官方微博也在讨论这个问题，结论也不一样，“新华视点”直接就说“今天出生的宝宝应该属蛇”，而“新闻晚报”则认为两种都可以。

记者浏览评论发现，很多网友并不在意“立春”，认为过了除夕才能算是蛇年。

## 属龙还是属蛇，看喜好

记者发现，不少熟悉历法、平时喜欢上网看看“命理”的网友，都支持立春一说，他们认为这种古老的测算方法最“靠谱”。不过之前的一些报道也提及，很多民俗专家支持春节为岁首。因为立春是节气，而春节才是约定俗成的，更契合日常生活习惯。如果把立春作为生肖更替的分界点，会导致整个日期计算变得非常复杂，人们也不习惯。

这两套复杂的历法实在让人

眼花缭乱，有网友索性总结：“爱属什么属什么吧，不然按身份证算。”有几位属“兔龙”、“羊猴”的网友也表示很无奈，“每次都跟别人解释不清楚，腊月出生的人真伤不起”。

其实这两天出生的宝宝属相很完美，按照十二生肖的含义，龙代表刚，蛇代表柔韧，太刚了容易折断，但是，如果只有柔的一面就易失去主见，所以刚柔并济是最理想的。

## “立春”其实是古代的春节

据百度百科立春词条介绍，“立春”和现在的“春节”其实是两种不同的历法，究竟用哪个节点来计算生肖是网友们每年都会争论的问题。不过你可能不知道的是，“立春”的真正身份是流传了数千年的“春节”，在“干支历”中算作一年的开端。“立春”是古代用来测算耕作时间的节气，经过历法学者根据地球的自转和公转精确计算得出，有准确的科学依据。两个“立春”的间隔是有基本规律的365天，而现在的“春节”的间隔，短的有354天，

长的则多达384天。我国的黄历和民俗学，均以“立春”作为生肖计算的依据。中山大学教授、中国民俗学会副理事长叶春生就认为，生肖必须从立春开始，这不是新鲜事，因为老黄历上也都是这么标注的。我们现在庆祝的“春节”（正月初一）其实是1914年才规定的，但“生肖”的说法早在春秋时期就有，当时“干支历”中的十二地支与十二生肖的对应关系已经确立并流传，也就是常见的“巳蛇”、“寅虎”、“卯兔”、“辰龙”等等。

@蓝衣书生平忧子：听说今天出生的人既可以属蛇，也能属龙。这让我想起了薛定谔那只可怜的猫，在打开箱子之前，处于死亡和存活的叠加态。同理，在这群孩子填属相之前，他们同时属蛇也属龙，有点混乱。

@羊角\_子：严格来说今天的0:13之后就是蛇年了，十二生肖属相的划分都是以节气的立春为界的。但是因为随着生产力的发展，气候的变化，在农业上对二十四节气不再那么敏感。而且立春一般在历法农历的前后，因此人们习惯以正月初一为十二属相的分界线，慢慢地演变成今天这样。

@橡皮泥好先生：我凌乱了，一直以为春节是分界线，怎么还有这么多说法啊！

## 网友评论



一个帖子

## 《与我十年长跑的女朋友就要嫁人了》走红 该直播帖讲述了如皋一对青年真实爱情故事

今年1月20日，一位豆瓣网友开始发帖直播《与我十年长跑的女朋友就要嫁人了》，讲述了一对普通恋人的分分合合。主角吕钦扬和凌一尧的故事，不仅赚取了无数网友的眼泪，还引发了大家的好奇心，根据楼主透露的信息，如皋白蒲高级中学也成大家关注的焦点。

她说：“初五举办婚礼，和我们以前想象的一样，有鲜花拱门，有红地毯，有白婚纱黑礼服，就是没有你。”《与我十年长跑的女朋友就要嫁人了》的一开始，就透露了结局。文中的“我”就是男主角吕钦扬，她就是女主角凌一尧。这是一个简单的爱情故事，一切从高中时代的一封情书开始，两个年轻人经历了快乐和痛苦的十年。吕钦扬高考只考了大专，而凌一尧则是研究生毕业。为了给心爱的人一个美好的未来，吕钦扬在工地上经历了很多磨难，甚至差点失去生命。但是女方父母是这段姻缘最大的阻力，最后，两个人还是没有在一起。

但是，楼主写实的文字到了最后却变得虚幻，他给了这个故事三个结局，除了直播帖一开始的结局之外，还有“凌一尧解除婚约，回到吕钦扬身边”和“吕钦扬丧命沙漠，遗书要求向凌一尧隐瞒死讯”两个结局。

到底哪一个结局才是真的，到底男女主角情况如何？网友根据楼主透露的信息，确认他们上学的高中是江苏省如皋市白蒲高级中学，除了他们两个是化名之外，其他人物都是真实的姓氏，其中还多次提到南京的事物。很多白蒲中学的校友表示，能够确定帖子中提到的老师是谁。更有趣的是，帖子最后提到的开店的冒××，已经有网友找到了其西祠ID。冒××回复网友：

“不好意思呢，我真的不太清楚具体细节。男女主角的名字都不是真名，其他人的都是。爱情故事是真的，但是具体的也只有当事人才知道。上次女主角逛街到我家，她妈妈在，所以也没详细多说，有些事

情我也不太好问。谢谢大家关心。”

网友猜测，帖子开头的结局是真实的，大团圆结局是楼主的美好愿望，而那个残忍的结局，则是楼主希望“自己当时死了算了”的感叹。楼主在豆瓣上表示，蛇年的大年初五，也就是女主角结婚的时候，他会删号，也就删除了这个直播帖。他表示，这只是他讲的一个故事，希望网友不要入肉。

目前，《与我十年长跑的女朋友就要嫁人了》已经成为豆瓣、贴吧、微博上最火的话题，欢乐的开局，忧伤的结尾，以及大段残酷的很多人都经历过或者正在经历的现实，引发了无数人的共鸣。

现代快报记者 吴杰



扫二维码  
浏览帖子全文

一碗鸡汤

我的前任是极品：与前任在一起6年，两年前分手，他沉迷于赌球，欠下很多赌债。分手的时候他管我借了5万，打了欠条。这两年间我时不时给他发短信，就是“还钱”两字儿，他有钱的时候就回“账号”两字儿，没钱的时候不回。两年间，一点点地还，今天，他终于把5万都还清了，他说他不再欠我了，我说以后就不能给他发短信了。

一个问答

## 如何在火车上向身边的陌生人搭讪？

问：如何在火车上向身边的陌生人搭讪？不知找什么话题，直接的怕是有些女性认为图谋不轨，有些人也会有警戒性。

答：现身说法吧！有一次我在车上，打开电脑，开机，开机音乐，然后对面的人突然抬头，问：ubuntu（一种操作系统）？然后balabala……（只可惜不是妹纸）

还有一次是地铁，旁边的人包里的书露出一个角，我指着问，九州志？然后就好办了啊，哪一本啊，已经出了啊，上次里面那个谁，坑王怎么不去死呢，你也看过笔冢啊！balabala……还有等地铁的时候看kindle，旁边凑过来个询问，paperwhite体验如何……所以说共同爱好或者话题才是关键。突然来个人没有理由地搭讪我会当骗子的。

一个段子

春节是啥？一个字：累。二个字：消费。三个字：大聚会。四个字：胡吃海睡。五个字：短信满天飞。六个字：大家拜年贺岁。七个字：鞭炮震天欲碎。八个字：探亲旅游纯粹受罪。九个字：酗酒深醉伤身又伤胃。十个字：长假放纵后还是回原位。十一个字：春节就是全民折腾运动会。via@我们爱讲冷笑话

一个新词

@鲜果联播：今儿发现了一个特洋气的字儿“节(hàn)”。查了一下，1、本义：草木花结蓓蕾的样子；2、网络词意：节操掉了一半。顿觉我大中华文化果然博大精深啊！